

Вырезка из газеты СТАЛИНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

19 ДЕ К 1953

Таллин

Газета № . . . . .

# Спектакль в колхозном клубе

Коллектив Пярнуского драматического театра имени Л. Койдула получил письмо из Вигалаского народного дома Пярну-Ягупиского района. В этом письме колхозники благодарили артистов, выезжавших к ним со спектаклем «Любовь на рассвете» Я. Галана.

Такие же письма театр получил и из Рауднаского народного дома Вильяндского района, Кыргепалуского народного дома Антлаского района и многих других мест республики. В театр часто звонят по телефону из народных домов и домов культуры, колхозных клубов и просят приехать с выездным спектаклем.

О чем это говорит? Прежде всего о том, что запросы сельского населения неизмеримо выросли; во-вторых, что Пярнуский драматический театр имени Л. Койдула, часто выступая в сельской местности, завоевал популярность у колхозного зрителя.

Театральный коллектив, руководствуясь постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, взял на себя обязательство — еще более усилить творческую связь с сельским населением, с самостоятельными коллективами сельских народных домов.

В начале октября театр осуществил две новых постановки — показал пьесу лауреата Сталинской премии Ярослава Галаца «Любовь на рассвете» и комедию эстонской поэтессы Лидии Койдула «Сватовство, или как хозяйка Тапiku попали на Певческий праздник». Постановка «Сватовства» Пярнуским театром является первой постановкой этой комедии на сцене. Коллектив театра с этими спектаклями выехал в продолжительную гастрольную поездку: с пьесой «Любовь на рассвете» в южные районы, со «Сватовством» — в северные райо-

ны. Исключительно теплый прием зрителей — яркое свидетельство того, что театр показал художественно-реальные постановки.

Работники Пярнуского театра взяли шефство над Килинги-Ныммеским районным домом культуры, над Улуским народным домом и колхозным клубом в сельхозартели имени Сталина Пярнуского района. С участниками самодеятельности Килинги-Ныммеского дома культуры налажена крепкая связь. Драматический кружок дома культуры стоит сейчас инспекцию — «Ветер ветров» А. Хнита. В кружке побывал главный режиссер театра Каарель Ирд, он помог разрешить на месте много существенных вопросов, связанных с постановкой. В конце декабря под руководством К. Ирда будет проведено несколько репетиций. Художественный руководитель дома культуры Э. Таммиет и член драмкружка А. Риввите были в театре и получили необходимую консультацию, как лучше организовать работу кружка. Кроме того, театр помогает участникам художественной самодеятельности декорациями и костюмами.

Перед коллективом Пярнуского драматического театра имени Л. Койдула стоят большие творческие задачи. Сейчас осуществляется постановка сказки-пьесы И. Карнауховой и Л. Браусевич «Алешский цветочек» и драмы Льва Толстого «Власть тьмы». Премьеры обоих спектаклей состоятся еще в этом году. В новом году театр будет работать над пьесой М. Тальвест на современную тему — «Болотные пугала» и «Евгенией Граиде» О. Вальзана. Эти постановки театр покажет в сельских районах.

А. КОРП.

г. Пярну.